Linearna algebra a geometria I. — prednaskové tdlohy ¢. 20 a ¢. 21

Cvicenia 9. decembra 2015 - Linedrne systémy, Determinanty

1. 5.3.6(2) V zavislosti od parametra ¢ vyrieSte redlny linedrny systém
Txy —3xo + Txs+ 170y = ¢
8r1 — 6x9 —x3 — Dy =9
41 —2x9+ 33+ Ty =1
5r1 — 3x9 +2x3+4x4 = 3
9z — bao + b3 + 1lzy = 4.
2. 5.3.6(5) Vyrieste linedrny systém nad Zs:
dry + 229 + 23 + 224 =0
221 4+ 3x0 + x3 + 4y =4
3x1 + 2x9 + 43 + 224 = 3.
3. 5.3.6(7) Néjdite a, pre ktoré je redlny linedrny systém
T+ 2x9 — T3 =a
201+ 292 +23 =3
4x1 +bx9g —23=0
riesitelny.

4. 5.3.6(8) Vyrieste linedrny systém
201 + 29+ 13 =3
T, + 229 + 623 =
421 + dxo + 63 =0

nad Zr v zavislosti od parametra b.

5. 6.1.3(2) Urcte, ktory z nasledujicich sticinov sa vyskytne vo vyjadreni determinantu matice A =
(aij) S M575(R)Z

111022034033045, —013021032045054, —112021035044053.

6. 6.1.3(8) Pomocou Sarrusovho pravidla overte, ze det(A) = det(AT) pre kazdt maticu A € M3 3(R).
7. 6.1.3(12) Je mnozina {A € M3 3(R)| det(A) = 0} vektorovym podpriestorom priestoru Ms 3(R)?

8. 6.2.20(3) Vyritajte determinant redlnej matice

2 10 8 7
2 5 ) 4
2 -8 -8 =5
3 9 5) 6



